

我市出台《关于进一步优化营商环境促进民营经济高质量发展的若干意见》

# 补齐 5大突出短板 提出 23 条细化措施 助推民营经济高质量绿色发展

## 阅读提示

对涉及民营企业关注的五大领域突出问题,细化提出 23 条实施细则,进一步明晰丽水市打造营商环境最优市、促进民营经济高质量发展的思路和目标,以“丽水之干”加快建设现代化生态经济体系,推动经济高质量绿色发展。

□ 记者 蓝惊 通讯员 金慧芳

本报讯 近日,中共丽水市委办公室、市人民政府办公室正式印发了《关于进一步优化营商环境促进民营经济高质量发展的若干意见》,对涉及政务服务、投资贸易、创业创新、提质降本、法制诚信等民营企业关注的五大领域突出问题,细化提出 23 条实施细则,进一步明晰丽水市打造营商环境最优市、促进民营经济高质量发展的思路和目标,以“丽水之干”加快建设现代化生态经济体系,推动经济高质量绿色发展。

《意见》共明确五个方面 23 条细化措施,一是着力营造高效透明的政务环境。提出推动审批和中介服务“双提速”推进部门间“最多跑一次”改革扩面提质、推进政府数字化转型再深化、打造“掌上办事之市”、打造中介服务改革的“丽水样式”、提升企业开办注销便利度、全面加强市场监管、完善服务民营企业常态机制等八项任务。二是着力营造包容开放的投资环境。提出攻克民营企业公平待遇短板、扩

大投资广度深度、促进国际投资贸易便利化、构建智能化“管家式”招商安商服务平台等四项任务。三是着力营造充满活力双创环境。提出更加高效建设“双创”平台、更为精准支持科技创新、更有温度集聚“双创”人才、更大力度保护产权等四项任务。四是着力营造提质降本的产业环境。提出切实减轻企业负担、着力解决“用地难”、着力解决“融资难”、加强产业政策精准引导等四项任务。五是着力营造公平公正的法治环境。提出严格规范涉企行政执法、强化企业经营司法保障、创建信用建设示范城市等三项任务。

下一步,丽水将切实把打造营商环境最优市摆在事关高质量发展全局的重要位置抓细抓实,坚持问题导向和需求导向,加快出台更多有利于民营企业发展的分领域、针对性扶持政策。同时,进一步提高现有政策的兑现效率,强化政策宣传推广和精准推送,指导企业用足用好政策,进一步优化营商环境,推动我市民营企业高质量绿色发展。

## 市高级人才联合会 2018 年终总结大会暨理事会换届大会举行 为丽水发展建言献策 以“人才之干”增辉“丽水之赞”

□ 记者 吴启珍 通讯员 侯吕聪

本报讯 昨天下午,市高级人才联合会 2018 年终总结大会暨理事会换届大会,在市文化馆举行。会议回顾了联合会过去 5 年的工作,并选举产生了新一届理事会成员及会长、副会长、秘书长等。

据了解,市高级人才联合会于 2013 年 12 月成立,汇聚了我市各重点领域具有一定影响力和行业代表性的高端人才。经过 5 年多的发展,目前,联合会设有高新技术、农林、教育、卫生、经济管理、工艺美术、工程、文化艺术、高技能、社会科学十个专家委员会,共有专家委员 317 名。

在过去的 5 年中,市高级人才联合会开设了“智汇绿

谷”论坛,创办了《丽水人才》期刊,积极发挥专家才智,开展服务基层、服务社会的系列活动。累计开展各类专题调研活动 870 余次;举办各类专题研讨会 400 余场;到各地各单位开展讲座 700 多期;卫生专家进基层服务 480 余次;开展各类文化展览和文化活动 280 余场;举办智汇绿谷论坛 21 场,其他各类专题论坛 110 多场;市高级人才联合会交出了亮眼的成绩单,也为我市高质量绿色发展提供人才和智力保障。

“站在新的起点,我们将继续携手,以更昂扬的斗志、更奋发的姿态和更充沛的干劲,为丽水经济社会的发展做出更大的贡献,以‘人才之干’增辉‘丽水之赞’。”市高级人才联合会新当选会长金爱武说。

## 我市文艺界弘扬践行“浙西南革命精神”活动首站走进庆元 传承红色基因 弘扬革命精神

□ 记者 黄俊剑 通讯员 魏旭利

本报讯 为深入挖掘红色文化资源,继承、弘扬和践行“浙西南革命精神”,4 日-7 日,丽水市文联组织采风团 80 余人深入我市红色革命根据地实地创作采风,首站走进庆元。

采风团首先参观了庆元竹口“红军桥”,聆听工作人员介绍竹口战斗的革命历史。

竹口战斗,是红军先遣队自瑞金出发以来,缴获最多最为成功的一战,是先遣队野战歼敌的范例。竹口战斗的胜利鼓舞了红军指战员北上抗日的斗志,增强了胜利的信心,曾被中央政府机关报《红色中华》予以报道,载入史册。从此,当地老百姓就将红军北上抗日先遣队战斗过的后坑桥称之为“红军桥”。

参观红军桥后,采风组来到了斋郎村参观红军战斗指挥部遗址、斋郎战斗纪念碑、怀念亭等革命教育基地。这些遗址



及其所承载的红色文化,都是极其宝贵的精神财富,一个个遗址,就是一个生动的课堂,蕴含着党丰富的政治智慧和対后人思想品德上的滋养。

文艺家们纷纷表示,这次集体创作采风活动进一步加深和拓展了自己对浙西南革命精神和文化的认识,为创作以弘扬践行“浙西南革命精神”为主题的文艺作品吸收了更多素材,为讲好丽水故事,创作出更多体现浙西南革命精神的优秀文艺作品打下了更加坚实的基础。

## 传承浙西南革命精神 巾帼先行

□ 记者 庄啸 蓝惊

本报讯 3 月 1 日晚,丽水大剧院成了红旗飞舞的海洋,弘扬主旋律的歌声在剧院上空飘扬,浙西南革命精神在这里激荡。“我们一定要发挥巾帼半边天的力量,以浙西南革命精神为引领,努力为丽水的绿起来、富起来、美起来做贡献。”受邀而来的乡村振兴年度贡献人物女性代表陈翠自豪地说。

为深入推进浙西南革命精神弘扬践行活动,纪念第 109 个国际妇女节,引领全市妇女积极投身高质量绿色发展,奋力书写“丽水之干”的“两山”时代答卷,“传承浙西南革命精神 勇担丽水之干巾帼先行”主题实践活动成功举行。

晚会在歌舞《花开丽水》中拉开了序幕。《听妈妈讲那过去的故事》用巾帼英雄访谈的形式,生动再现了巾帼老游击队员、老交通员、老党员在革命时期英勇抗战、不怕牺牲的感人事迹。

六支代表队的拉歌赛以气势磅礴的旋律和铿锵有力的歌声,唱出誓将浙西南革命精神的强大动力转化为全面推动“丽水之干”自觉行动的坚定信念。

据了解,本次活动通过网络微直播平台进行实时直播,市县乡村各级妇联组织和妇女干部、社会各界群众共计 61.6 万人次观看直播。



## 万朵鲜花送雷锋 弘扬社会正能量

——工行丽水分行参加“万朵鲜花送雷锋”启动仪式

3 月 5 日是学雷锋纪念日。3 月 3 日下午,“最美浙江人”大型公益活动“万朵鲜花送雷锋”启动仪式在丽水举行。工行丽水分行对此次活动提供了公益支持,并组织团员青年参加了活动。活动中,该行青年志愿者为二十位“雷锋”代表献上鲜花,向他们表示敬意和感谢,近距离感受新时代“雷锋”风采和满满的正能量。

一直以来,工行丽水分行将传承和践行雷锋精神融入企业文化建设中。拾金不昧、敬老助残、尽心尽力为客户排忧解难的暖心故事时有发生,爱心助学、无偿献血、文明劝导等志愿和公益活动中都有工行员工的身影。云和支行员工、“最美浙江工人”“丽水市十佳最美金融丽人”叶玉英不仅是支行的服务明星,还无私奉献、乐于助人,十几年如一日照顾腿

脚不便的邻居,用平凡善举谱写爱的赞歌,她也是此次“万朵鲜花送雷锋”赠送的对象之一;松阳支行退休员工杨珍华热心公益,十多年来坚持无偿献血,累计献血超过 4000ml;遂昌支行二十多年来坚持资助助学,让一个个贫困家庭的孩子完成学业、实现梦想,虽然支行的行长换了一个又一个,但爱心接力棒从未落下;分行团委连续多年开展“高温关爱”行动,在网点开辟“清凉休息点”,团员青年为高温工作者送上爱心防暑包,让普通劳动者在炎炎夏日感受到清凉和关爱。

坚持向善,芬芳自来。工行丽水分行将继续在雷锋精神的感召下,以全心全意为人民服务为宗旨,强化担当、服务群众、奉献社会,提供优质金融服务,积极履行社会责任,弘扬向上向善、拼搏奋斗的正能量。

(郑豪)